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NPOAOroOZ XYITPADEA

To BiBAlo rwv aoxrigewv anoteAel avandorraoro pépos Tou BifAlou
¢ Bewplag, ro [5r0 amapalrnro kar 6x1 Aiyérepo omoudalo ané aurd,
wa xar n mapdOeon Avpévwy aokrigewv anoreAel ouvéxea tng diéa-
oxaAlag yia Tnv epapuoyri kar Tov éAeyxo Twv yvwoewv Tng Bewplag.

Ta Berixé uabrjuara SiaBérouv éva amoudalo uéoo oTnv NPOOTIG-
Beia yia ubppwon. H uon rous efvar Térora, mou emrpéner oro pabn-
7 va e€maAnBeuel, drore BeArioel, Ta guunepdouard g peA€érng rou
xa1 va eAéyxer g€ kGOBe omyuri To MOOOOTS TwWv yvWOEWY Tou. TN SU-
varérnra aurri akpiBug TepéoTio Bori@nua aroreAouv or aokrjoers. H
ueAérn xar n opBri Auan roug, pe Trov 600 ylverar anAoUoTepo TPOIO,
elvar n povadixry lows anédedn 6xr yévo yra to Babud abionoifoews
NS LEAETNS TOU WaBnTr, aAAG kai yia 1o 611 n ueAérn Tou Bploxerar g€
owoTé Spduo, pakpud and mapavoriaeis mou uropel va dnuroupyricouv
pia anmoruxnuévn éxppaon 1f u1a S6oxoAn xar moAuouvBern mepifmrwaon.

AKxbua n mpoogopd Twv aokrioewv éxer Kai piav dAAn ormouvdaiérn-
ra: WYuyxoAoyixrj. BonBd rov uabnrri va arokriioer eumoroouvn OTIS
YVWOEIC TOU KQI va VOIWOE! IKavorrolnan yia 1o arroTéAeoua Twv npoo-
raBeniv rou. Nari n eumoroouvn Tou kaBevds, mou npoomaBel va
Lop@wOel, mpog Tov eauTd Tou Sev elvar mapdywv mou urropel kavels va
rov rmapaPAéywer. Eumoroauvn mou auédverar kar evioxuverar amé m
oxéyn kar Tnv menolBnon én Sev mder xauévog o KOImog TN UEAETNG
rou. Kar xaAurepn andédedn yi’ auré and tnv doknan Sev urdpxel.
‘OAec or axéyers autég mepiAauBdvovrar ye peydAn anAdrtnra omy na-
paxdTrw @pdon Tou peydAou @Quorkou Adpdou KEABIN (TOMZON):

«... Orav auré nou Aes umopeis va 1o urmoAoyi-
O€IC KaI va TO exppdoes ye apiBuous, T16TE
aocpaAwes &épeic kdTi yi° quTé...»

O ouyypagéag



NINAKAZ TON ITOIXEIQN

Ovoypacio IuuBohro Aroumé JAtopméc Ovop IouBoro Avropixd |Atopmés
Bdpog  JapBudc pdpog | apiBuée
‘Awro N 14,008 7 | MoAuBbaivio Mo 95,95 42
Aivoraivo Es 254 99 | MoAuBsOg Pb 207.21 82
Axrivio Ac 227 88 | Mnepxéro Bk 243 97
Apepicro Am 24 95 | Navpwo Ns 22997 1
‘Av8paxag c 12,01 8 |[Nio Ne 20.183] 10
Avrnipévio Sb 121,78 S1 Neobdipo Nd 144,27 60
Apviho Al 2697 13 | Nemvouvio Np 239 93
Apyd Ar 39,994 18 | Néro Ni 58,69 28
‘Apyupog AQ 107.880] 47 | NwdBio Nb 92,91 4
Apoevms As 7491| 33 | Nounéro No 253 102
Agféano Cs 4008} 20 |zvo Xe 131,3 54
‘Agvoro At 210 85 Vhpio Ho 164,94 (.}
‘Agwio Hf 17868} 72 Ofuy6vo o] 16,000 ]
Bavabio v 5095 23 | Oowo Os 180,2 76
86p0 8a 137.36] 568 | Oupévio V] 238,07 92
BnouANo Be 9,013 4 | NaANGSIO Pd 1087 48
Bioyouto Bt 200001 83 | Nodivie Po 210 84
BoAgpdyio w 183.92] 74 | NAoumime Pu 239 94
B6p0 8 10.82 5 Npaceodupo Pr 140,92 59
[ P Br 79.918] 35 | NpopdBewo Pm 145 81
Tabohino Gd 156.9 64 Npwraxrtivio Ps 231 91
réAho Ge 69,72 3 Nupivo Si 28.09 14
feppivo Ge 72,80 32 | Pasio Rs 226,08 88
AnpArpio Ce 140,13 58 | Padovio Rn 222 86
Avonpéow Oy 162,48 68 | PAvio Re 186,31 75
Eofo Er 167.2 88 | Poswo Rh 102,91 45
Eupimo Eu 162,0 63 | PouBidio Rb 85.48 37
Dipxévio Zr 91,22 40 | Poubfvio Ru 1017 4
o He 4.oosr 2 | zauspo Sm 150.43 82
GdMo n 204.39 81 | LeMvio Se 78.96 34
Oaio s 32,08 16 | Zidnpog Fe 65.85 26
8dpw0 ™ 232,12 90 | Ixévéo Sc 44,96 21
BGouko T 169.4 89 Irpbvr Sr 87,83 38
) In 114,78/ 49 | Tavraho Te 180,88 73
1980 Ir 1931 77 | TeMoidpeo Te 127.61 52
luiséeo J 126,91 83 | Tépo ™ 169,20 85
Kédyo Cd 12,4 48 Texviimo Te 98,91 43
Kaigwo Cs 132,91 85 | Tmawo Ti 47.90 22
Kého 3 39,1000 19 Y8papyupos Mg 200,61 80
KaA@bpvio Ct 244 98 Yépoyivo H 1, 1
Kaooitepog Sn 18,70 50 Yrripho Yb 173.04 70
Kiovpo Cm 242 96 | Yrrpo \ 88,92 39
KopdAno Co 58,94 27 | ®86pw F 19,000) 9
Kounrd Kr 83.80 38 | ®payxio Fr 22 87
Aavedvio La 136,92 57 | dwoedpog P 30.97 1
Aeuxdxpuoog P 195,23 78 | XaAxég Cu 63.542] 29
u 6.940f 3 | xMipe (ol 35457 17
Aouréroo Lu 175,00 7 | Xpuods Au 197.2 79
Awpivoro Lr 257 103 | Xpuo Cr 52,01 24
Mayyévio Mn 54,93 25 | Weudbovupos Zn 65,38 30
Mayvigwo Mo 24,32 12,
MovreAdfeo Md 256 101
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KEGQAAAIO NPAQTO
IAIOTHTEZ MH HAEKTPOAYTIKQN
AIAAYMATON

1. Mia orayéva vepou dyxou 0,050 ml eiodyerar o€ Soxeio éyxou 1 i, To
onoio eivar evreAuws xevd. Edv n Bepuoxpacia Siarnpeirar orous 27°C,
néao vepé Oa mapapeiver ae vyprf pdon,; H nukvérnra rou vepou orToug
27°C eivar 0,9965 g/ml xar n réon arpwv rov 26,7 mm Hg.

Avon:

To vepd,nou Ba efaepwBei, Ba éxel mieon ign MPog TNV TAON ATUWY Tou yia Tn Bep-
pokpagia Twv 27°C (26,7 mm Hg). Enopévweg and tnv karaoTtarikh efiowon Twv Te-

m
Aeiwv gepiwv PV =nRT = PV = W RT urniopei va unoAoyioBei n paia m tTou vepou,

mou BpioKeETa O€ aépid karaoTaon:

_ Pv(M BHzo)
RT

26,7
6mou: P =26,7 mm Hg= —— =0,03513 atm
760

V=11t

MByo= 18
T= 27°C =27 + 273 = 300°K
R = 0,082 It atm/mole °K

0,03513.1.18 0,02 ( o
>m=-———————=0,0257 g (uaa H,0 mou eaepwBnke!}
0,082 . 300 ¢ :
H apxikfy pala Tou vepou eivar:
m=d.V=09965. 0050 = 0,0498 g
Ermopévwes o€ uyph ¢aon napapévouv 0,0498 — 0,0257 = 0.0241 g H,0.

2. Na BpeBei n rdon aruwv SiaAvuarog nmou npoxunrer and rn SidAvon
43,68 g {dxapns (C,,H,,0,,) o€ 245 ml vepou arous 25°C. Z1n Beppo-
Kpacia auriy n nuxvérnra rou vepou €ivar 0,9971 g/mi xar n rdon Twv
arudyv rou 23,756 mm Hg.



Adon:
And ro vépo Tou Raoult &xops:
P
—_— = — »P=pP,, —
P n+N n+N

émou: P = n tvéon anpiv Tou SicAGparog
Py = n réon anuiv tou H,0 = 23,766 mm Hg

My0 d.v 0.,9971. 245

MBy o MB 18

= 3,567 moles

N = moles H,0 =

m, 43,68
toxapns =0,1277 mole
MBayoon 342

n = moles {&xapng =

13,67

—_— = P=23534 mmHg
0,1277 + 13,67

> P =23,7566.

3. Na unoAoyioBel n réon arpiv vdanxod SaAvparog yAuxdlns (CH,,0,)
meprexrindrnras 10% x.p. oroug 30°C. H rdon arudyv rou vepou orous

30°C elvar 31,8 mm Hg.

Avon:
Anéd To véuo Tou Raoult éxope:
P N
P, neN
énou: P n vdon arpwv Tou SioAduarog

Py = n vdon atpdiv Tou H,0 = 31,8 mm Hg
N = moles H,0
n = moles yAux&{ng

n

EneidA o SidAupa etvar 10% x.B. o€ yAukdn Bewpolue 6m ora 100 g SiaAuparog

éxoue 10 g yAuxding xai 90 g H,0.

Mo 90
‘Evon, N= —I~ = —— =5molesH,0 xan
MB, o 18

10
i S T e 0,0655 mole yAuxkéing

n=
MB\huxstng
N
And tnv (1) éxope: P=Py, —— =
n+N

5
P=318 —— =Pmu3145mmHg
0,0655 + 6
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4. Orav SiaAuBodv 2,182 g nag ewoews (un nAexrpoAvrn) oe 100 g re-
rpaxAwpdvBpara (CCl,) n réon arudv rou rerpaxAwpdvBpaxa pexiverar
and 85,513 mm Hg 0¢,83,832 mm Hg. Na umoAoyioBei ro popraxé pé-
POS TS EVWICEWS.

Adon:

m 2,182

To MB Tn¢ eviboeux eivar: MB = (t)

n n
énou n = moles ™™g evioews oTo SidAupa.

Ané To vépo Tou Raoult éxope:

P N N(P, — P}
= — >n= ——— 2
Py n+N P 2

6émou: P = n Ton arpwv Tou SiaAdparog = 83,932 mm Hg
Py, = n vdon arpwv Tou CCl, = 85,613 mm Hg

N = moles CCl, = i = = 0,649 mole CCl,
MB¢q, 164

n = moles SiaAupévng eviboews

0,649 (85,613 — 83,932)
‘Ero n (2) Sivel n=

83,932
n = 0,012226 mole Siahupévng evioews
2,182
Anomv(l)=>MB= —F——= MB= 178486
0,012225

5. NNovo elvar ro anueio {€oews rou Saldparog, mou nponvnrer amd T SdAu-
on 4,26 g yAund{ns [CHH ,0,) oe 87,9 g vepou; H {eceoorxomns} arabepd
ya ro vepd Siverar iom pe 0,52°C.

Avom:

H aviywon Tou onuelou {éoecwg Tou vepol, nou mpokaAeitar and ™MV NPogdnikn
vyAukdlng, unoloyilerar ané ™ oxéon:

m. 1000
. 1

6nou: A8, = aviywaon onueiou {éoews SiaAlparTog
K, =0,52°C

m = pala SiaAupévng ouaiag = 4,26 g



m, = pala SiahiTn = 879 g
M = MB éiaAupévng oualag (yAuxélng) = 180
4,26 . 1000
‘Eroin (1) 6ive1 A8, = 0,62 . —————————=0,14°C
180.87,9

Eneidf) o onueio {éogews Tou vepou eivar 100°C vo anpeio {éoewg Tou SiaAuuarog
6a efvai 100 + A8, = 100°C + 0.14°C = 100,14°C.

6. Moro eivar To onuelo mifews SiaAuparog mou npoxunver ané rn SidAvon
17,9 g {axapns (C,,H,,0,,) o€ 47,6 g vepou; H xpuooaxorxi} oraBepd yia
10 vepé Siverar fon pye 1,86°C.

Auon:

H raneivwan Tou onueiou nhgewg Tou vepol, mou NipoxkaAeital and TNV MPooORkN
¢ {axapng, unocAoyilerar and Tn oxéon:

Y m. 1000 (1)
g = K M

omou: AO, = Taneivwan Tou onuelov MH§ewg Tou dlaAuparog
K¢ = xpuooxomikf) oraBepd Tou vepol = 1,86°C

= péla saAupévng ouolag = 17,9 g

A = 342 (MB {axapng)

3
}

|

m, = pala Siahvtn = 476 g
17.9.1000
‘Etain (1) biver: 48, =186 . —————=2.045°C
342.476

Eneibf To anpelo mhtews Tou vepol eivar 0°C,To anueio mhfewg Tou diaAupatog 6a
eivar 0°C — 2,045°C = —-2,045°C.

7. NNéoa moles evwaews (pn nAexrpoAirn) mpémer va SiaAuBouv oe 890 g
obixou oféos,wore ro SitAupa va {éer orous 120,2 °C; Av 1o popiaxd Bd-
Po¢ TS evioews mou Ba SiaAuBei, efvar 45, méoa g ané aurr Oa anarrn-
Bouv; To onueio (éoewg rou ofixou oféog efvar 118,5°C nar n {eaecoaxom:-
X1} Tou oraBepd 3,07°C.

Avon:

H aviywon Tou onueiou {éTews, MOV TPOKAAEITAI QMO TNV TPOCTONKN TNG EVWOEWS
oTo ofiko ofu\eivar: A8, = 120,2 — 118,6 = A6, == 1,7°C.
‘EoTw 6T mipénel va §iaAuBolv x moles Tng evwaews. Agol To MB evwoewg eivar
ico npog 45 TéT1e n pala (m) autig Ba eivar
m=x.45 (1)
m. 1000

Itnoxéon A6, =K,
.m,



m x. 1000

AvTikaBigTwvTag To Adyo KA— pe TO x éxope: A8 = Ky, —— =
1
46, . m,
X= ————
K, . 1000
émou: x = moles diaAupévng evboeEw
K, =3,07°C
m, =830¢g
A8,=1,7°C
1,7.890
>x= ————— = 0,4928 mole evwoews
3,07.1000

Ané tnv (1) éxope: m = 0,4928 . 45 =
m = 22,176 g evwoews.

8. NNéaa g Aepoveviou (C,,H ,,) npéner va SiaAuBouv oe 50 g fev{odiov warte
ro SidAupa va {é€i1 arous 83,51°C; To onueio {éoews Tou xaBapou Bev{o-
Aiou eivar 80,15°C xai n {eoeooxomxr rou araBepd 2,53°C.

Nuon:

H aviywan Tou anpeiou {éoewg eivar AG, = 83,61 — 80,156 =3,36°C

m. 1000
An6 Tn oxéan: A6, =K, >
.m,
M.m,
m = A6, .
K, 1000
6mou: m = pala Siahupévng eviroews (Aepoveviou)
m, = 50 g &ahdTn (BevioAiou)
M = MB, ovevioy = 136
K, =2,563C
48, =3,36°C
136.50
‘EToN: m=23,36. ————— = m= 9,03 g Aepoveviov
2,63.1000

9. Yéarixé SidAupa 60 g, mou nepiéxer 6 g evioaews (un nAexrpoAvrn), {ée
arous 100,41°C. Ioro efvar To popiaxd Bdpogs rns evwoews; Aiverar n {e-
geoaxomilj orabepd rou vepou ion pe 0,52°C.

Auvon:
m. 1000

An6 Tn oxéon: AQy =K, —— =
M.m,
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m. 1000
' 46, . m,
AAG, ora 80 g SiaAiparog éxope:

()

m = u6la Siahupdvng eviboews = 6 g
m, = y4la SloAiTn = 80 -~ 6 = B4 g

Eneidi To SxaAupa eivar udaTikd kai To onpeio {éoews Tou vepou eivar 100°C éxoupe:
46, =100,41°C - 100°C =0,41°C

Ky = 0.62°C xa1 M = To popiaxd BApog TNG evioew,

Enopdvwg, avrikaBigrivrag otnv (1), éxope:

6.1000

M=0562. ——— =
0,41.54

MB e = 140,92

10. Yéarxé SudAupa evivoews (pn nAextpoAirn) mepiextixérnrag 10% x.p. é-
X€iI anpeio mifews —0,93°C. Moo r0 popsand Bdpog ¢ evioews, H
xpuooxomnij orabepd rou vepou eivar 1,86°C.

Adon:
m. 1000
Anb Tn oxéon: AQ =K;, —m——— =
M. m,
m. 1000
T A m,

ANG 10% x.B. SiAuya onpalver 61 ota 100 g Ba éxope:
m = pala Siahupévng evwoews = 10 g

m, = pala H,0 =90 ¢

46, = 0—(-0,93) = 0,93°C

Ky =1,86°C

M = MB m¢ evwoeuws

10.1000

Enopévwg éxope: M =186. ———— = MB,__ =22222
0,93.90 it

11. Orav &aAuvBoiv 13 g evisoews (un nAexrpoAurn) ae 650 g vepou, ro bid-
Avua orepeonocirar orous —0,80°C. Na umoAoyroBel 1o axpiféc pyopiaxé
Bdpog tn¢ SiaAupévng evwoews, av efvar yvworé 611 mepréxer 52,17% C,

34,78% O xa1 13,05% H. Alvovrar n xpvooxomxij oraBepd rou vepou
1,86°C xa1 ra aroumd Bépn C = 12,011, H = 1,008 xat O = 15,999.



Avgon:
m. 1000
Anb m oxéon: 40y =K; ———
M.m,
m. 1000
M=
Aef .m,
omou: K, =1,86°C
m =13¢g
m, =6580¢g
48, = 0—(—0,80) =0,80°C
M = MBew.bocwg
M =186 13. 1000 46,5
=4 =1, . — - = ),
0.80. 650 eraoens

‘EoTw 6T éxope TNV évwon C,HvOl' ané 1o popiakd BAPOG TNG EVWOEWS KAl TV
éxatooTiaia odoraon BPIOKOPE TOV EUTEIPIKO TUMO TNG EVWOEWS:

Ita 100 g evoewg unGpxouv 52,17 g C, 13,06 g H ka1 34,78 g0

gta 46,5 g » » 12011 xg C 1008y gHkat 169992¢g 0O
52,17 .46,5 13.05.46,5 34,78.46,5
= ———~ 2, Y= —— ~ 0, = —m—
12,011.100 1,008. 100 15,999.100

Enopévwg o epneipikdg TOMog ¢ evwoews eivar (C,H,0), . Zopgpwva pe Tov TiMo
autd n évwan éxer MB:

(12,011 . 2 + 1,008 . 6 + 15,999.1)n = 46,069 n

Ba npéner 6pwe 46,069 n = 46,5, dnAadA n ~ 1. Enopévwg 0 popiakdg TnG TUNOG
elvar C,H,O ka1 éxel akpiBég MB = 46,069.

12. a) Nora eivar n wopwrini meon SiaAdparos (un nAexrpoAdrn), rou onolou
n popiaxiy xar’ 6yxo ouvyxévipwon eivar 1M arous 0°C;
B) NMora elvar n popranij xar’ dyxo ouyxévrpwon SiaAvparog (un nAexrpo-
Aurn), rou omoiou n wopwninig niean €ivar 1 atm aroug 0°C; Moiog byxog
rov SraAiparog aurou Ba mepiéxer 1 mole SiaAvpévns ovoiag;

Avon:
a) Ané 1o vépo Tou Van't Hoff:
N.V=nRT >
nRT
= — (n
Vv

6mou: V=11
n = apiBpdgmoles SiaAupévng oudiag = 1 mole (yiari vo SidAupa eivar 1 M)
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R = 0,082 it atm/mole °K
T =0°C = 273K
ka1 avTikaBigTwvrag otnv (1) éxope

Nn=20082.273 = N == 22,4 atm
B) Ané To v6po Tou Van't Hoff M . V = nRT, ene16f {nTolpe Tn popiakéTnTa Tou Sia-
Abparog,8nAadh n/V, éxope:

n n
V  RT
6mou: N = 1 atm
R = 0,082 It.atm/mole.’K
T = 273°K
n 1 mole
> — = —— =0,0447 —— =0,0447M
\ 0,082.273 10t
To 1 It Siahdparog nepiéxer 0,0447 mole diahupévng eviwoews
X; » » 1 mole »

»
X =

= 2237 it &aAvparog
0,0447

13. Yéanixé SidAupa pmag vbarobiaAurijs npwrei"vng 1% x.0. mapouvoid{e:
Avon:

wopwriny mieon 1 mmHg oroug 25°C. INoio elvar o xaré npocéyyion po-
piaxé Bdpog Tn¢ mpwreivng;

Ané 1o véuo vou Van't Hoff: N . V = nRT.
Eneibfy n = m/MB éxope:

m
nv=s—

.RT >
MB

mRT
MB

nv

(n
Alé{\uua 1% x.0. onpaiver 671 ota 100 ml =0,1 It iaAGpaTog éxope 1g SraAupévng
TpwTeivng xai enopévwg éxope 6T V = 0,1 It xat m = 1 g. Eniong SideTran 611

N=1mmHg= —— atm

* 760

R = 0,082 it. atm/°K mole
T=25CH 25 + 273 = 298°K

xai avTikadioTivrag ornv (1) éxope:



1.0.082.298

MB= — =
1
760

0,1

MB = 1857136

14. Yéarixé SrdAupa evdg moAupepouis vAixou mapouaiéler wopwrikiy mieon
0,40 mmHg,drav n mepiextinérnrd Tou eivar 5 mg avd g vepoi oe Bep-
poxpacia 25°C. Moo 1o xaré npogéyyion yopraxd Bapog rou moAupepous;
(Aexdpaare 6n n nuxvérpra rou SiaAdparog eivar fon pe 1 g/ml yiari ro
Si6Aupa elvar moAG apaid).

Avon:

And 1o vépo Tou Van't Hoff: MV = nRT avrikaBiotolpe yia n = m/MB ka1 Advope
npog MB, onéte nmpokdnrer n oxéon:
mRT

MB= —
n.v

6mou m = 5 mg = 0,005 g

R = 0,082 it . atm/°K mole
T = 25°C 4 26 + 273 = 298°K
V =1ml= 0001 It
0,40
N1 =040 mmHg = —— atm
760

0,005 .0,082 . 298
0,40
760

onére: MB =>

. 0,001

MB = 232142




KE®AAAIO AEYTEPO
XHMIKH ANTIAPAZIH. TAXYTHTA ANTIAPAZEQZ
KAl NAPAFONTEZ NOY THN EMNHPEAZOYN

1. H Bepudrnra nAfpous xavcews rou peBaviou eivar 212 kcal/mole. Na
unoAoyroBei nn Bepudébrnra oxnuanouo’ rou peBaviou, av Sibovrar n Bep-
pornra xadoews rov dvBpaxa 94 kcal/mole nai rou ubpoydvou 69 kcal-

/mole.
Adon:
H xadon Tou peBaviou Siverai and Tnv avribpaon:

CH, + 20,— CO, +2H,0 + 212 keal

H avridpaon auth unopel va BewpnBei gav G0poiopa Twv avTidépdoewv xaloews
Tou GvBpaxa ka1 Tou udpoydvou, nou npokUnTouv and Tn Sdidonaon Tou peBaviou:
CH, C + 2H, — x kcal
C + 0, ——— CO, + 94 kcal

2H,0 + 2. 69 kcal

2H, + 0y
CH, + 20,—— CO, + 2H,0 + (—x + 94 + 2. 69) kcal

ANMG —x +94 +2.69=212=>
x = 20 keal

2. An6 ra napanérw Sedopéva va umoloyroBel n Bepubrnra oxnuancuou
rou pupunxixov oféoc (HCOOH):
Oepudrnra xavoews rou dvlpara: 94 kcal/mole
Oeppbrnra xavoews rov ubpoyévou: 69 kcal/mole
Ocpudrnra xavoews rou puppnxmou oféog: 65,9 kcal/mole

Avon:
HCOOH —— C + H, + 0, — x kcal

C+0, CO, + 94 kcal

1
H, + —2— 0;—— H,0 + 69 kcal

1
HCOOH + —2—- 0,—— CO, + H,0 + {—x + 94 + 68) kecal



ANNG —x + 94 + 69 =659 >
x = 97.1 keal
3. Xrous 920°C o GvOpanac avribpd pe 10 ofuyévo oupPwva pe v efwbep-
un avribpaon:
2C + 0,—— 2C0O + 57,3 kcal

Zrv idia Gepuonpacia o dvBparag avribpd pe 1o Siofeibro Tou dvBpaxa
xard rnv evé606epun avribpaon:

C + CO,— 2CO — 28,8 keal

MMoia n avaAoyia moles uiyparog ofuyévou xai Siofeibiov Touv GvBpaxa us-
oTe xard v avviépacn rou piyparog pe dvlpaxa orous 920°C va un ma-
parnpnBel Bepuint} perafolr;

Avon:

‘EoTw 6m To piypa nepiéxer x moles O, kay y moles CO,.

2C +0,——— 2CO0 + 57.3 kcal
1 mole 57.3 kcal
x moles 57.3 x kcal

AnAadhy ané v avribpaon authh 8a exAuBolv 57,3x kcal.

C +CO, 2CO —28,8 kcal
1 mole —28,8 kcal
y moles —28,8 vy kcal

AnAhadh n avribpaon authy anoppodd 28,8 y kcal.
TNa va pnv undpxel Bepuikfy peraBoAy Ba npéne:

573 x - 288y

x 28,8
—_ = — =

y 57.3

x 1

y T2

4. H Bepuérnra oxnuaricuou rou povofeidiov rou oidipou eivar 64,04
kcal/mole xai Tou tpiofeibiou rou a1dipou 196,5 kcal/mole. Na unoAoy:-
o0O¢i n Bepudbrnra, mou exAverar if amoppo@drar xaré rnv avribpaon:

2Fe0 + 1/2 0,— Fa,0,
Nvon:

2Fe0 + —2— 0,— Fe,0; + x keal
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H avriépaon auth prropel va BewpnBel oav G8paiopa Twy napakdrw avTidploewy:

2FeQ — 2Fe + O, — 2. 64,04 kcal (&14onaon)

3
2Fe + —— 0, — F8,0, + 1986,5 kcal (oxnpartiopdg)

0,— F8,0, + (—2. 64,04 + 196,5) kcal

2Fe0 +

Enopévwe x = —2 . 64,04 + 196,5 kcal =

68,42 kcal

X
AnAadi exAdovrar 68,42 kcal

5. H Bepudrnra oxnuancuov rouv povofebiov rou alwrou (NO) eivar —720
cal/g xar rou Si10feibiov rouv aluwrou —176 cal/g. Na umoAoyio6¢i n Bepud-

rnra, mov amoppodrar 1} exAverar xard rnv avribpaon:

2NO + 0,— 2NO,

Auvan:
BepubéTnTa oxnuanouol tTou NO:

yia to oxnuarniopd 1 g NO anoppoduvrar 720 cal
»o» » 1 mole (= 30 g) NO » x; cal

x = 720 . 30 = 21600 cal = 21,6 kcal

OepuétnTa axnuariopod NO,:

yia 1o oxnuanopé 1 g NO, arnoppodwvtar 176 cal
» » 1 mole (=46 g) NO, » x; cal

x = 176 . 46 = 8096 cal = 8,096 kcal

‘EoTw x kcal n 8eppbdbrnTa nou Inteiran

2NO + O,— 2NO, + x kcal (1)
H avriépaon auth pmopei va BewpnBei 671 eival To GOPoIoPA TWV ENGUEVWY avTi-

Sploewv:
N, + 20, —— 2NO, + 2 (—8,096) kcal (oxnuariopég)

N, + 0, — 2 (—21,6) kcal (516onacn)

2NO
2NO + 0,—— 2NO, + [2(~8,096) — 2 (~21,6}] keal

(2}

And 1ig (1) kar (2) éxope:
x = 2(—8,096) —2 (—21,6) kcal == x = 27,008 kcal



Ané n b08¢ioa avribpaon exAvovrar 27,008 kcal

6. Na unoAoyio6¢i n Bepubrnra, mou exAderar If amoppogdrar xaré mv avri-
épaon:

H,S + MnCl,—— MnS + 2HC/

Aiverai 611 o1 Bepubrnres oxnuarncuov yia ra H,S, MnCl,, MnS xai HCI €l-
var avrioroa 2,7, 132, 48,8 xa1 22 kcal/mole.

Avon:
‘EoTw x kcal n GepuéTnTa mou {nreitar
H,S + MnCl, — MnS + 2HCI + x kcal (1
And Ta Sedopéva yvwpllope 6T

H,S H, + S —2,7 kcal (6i6omaan)
MnCl, Mn + Cl, —132 kcal (8iGonaon)
Mn +S MnS + 48,8 kcal (oxnuaTiouos)

H, + Cl —— 2HCI + 2. 22 kcal {gxnpamiopée)

H,S + MnCl,— MnS + 2HCI + [—-2,7 + (—132) + 48,8 + 2. 22] kcal (2)
AAAG and Tig (1) kar (2) éxope:
—-2,7 — 132 + 48,8 + 2 . 22 kcal =>
—41,9 kcal

X

X

AnAadh n $00¢ioa avribpaan amoppo@d 41,9 kcel, eivar dnhadh ev66Beppn.




KEGAAAIO TPITO
XHMIKH IZOPPOMIA

1. Zrous 8,2°C &i6Aupa xAwpogoppiou (CHCI,) dywxou 10 It mepidyer 1,29
moles rerpoferdiov rou alirrou (N,0,) xar 1,17 . 10°? mole Sioferbiov rou
alwrov (NO,) o€ wwoppomia. Na umodoyioO¢i 1) arabepd Smaoréoews rou
rerpoferbiou rov alwrou ors mapandvw ouvBiixeg.

Avon:
To terpoleidio Tou alwrou Siiararar wg e§fg:
N,0, = 2NO,
H o1aBepd SiaoTGoewg elvar:
(NO,)*
(N,O,) W

Na Tnv xardoraon 1gopponiag €éxoue:

1,17.107
(NO,) : =1,17. 107 mole/It
10
1,29
(N,0,): 0 =1,29. 107" mole/it

Enmopévwe n (1) pag Sive:

(1,17.1073)2
K= —— =K=1,061.10"

(1.29.107)

2. Na umoAoyroGel n oraBepd Sraoraoews rou vépokwdiov oTous 730,8 °K,
av €ivas yvworé 6m orn Bepuoxpacia aurr ro vdpokodo Shorarar xard
22,.3%, 6rav n ouyxévipwor rou eivar 1 mole/it.

Adon:
2HJ ==H, + J,

‘Ovav &iigravrar 2 moles HJ éxope 1 mole H, xai 1 mole J,
» &iovarai 1 mole HJ » '/, mole H, kar '/, mole J;
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Aiverar én1 o HJ Silorarar xard 22,3% 6vav n ouykévrpwon Tou eivar 1 mole/it.

223.1
‘Eror Silgravral = 0,223 mole HJ ka1 éivouv 0,223/2 mole H, xa: 0,223/2
mole J,.
{H,) J,)
H oraBepd SraoTdoews eiva: K= —— (1)
(HJ)?

O guykevrpwoeig ae xardoraon oopponiag Oa eivar

0.223
H) = —2—— mole/it

g

3
(Jy) = —— mole/it
2
(HJ) = 1-0,223 = 0,777 mole/lt
( 0,223) ( 0,223)
2 2
‘Eroin{1) ivei K= ——— —— = 2,059. 107
(07771

3. Zroug 1108°C Bpioxovrar o€ xardoracn ioopponias udpofpwuio, Bpuuio
xar uSpoydvo péoa o€ xAeioré Soxeio. Or yepinés méaeis roug eivar 0,998

atm, 3,82 . 107 atm xa1 3,82 . 107 atm avrioroxa. Na unoAoyioBei n
oTaBepd 1oopponias rou ovarhuarog (ky ).

Ndon:
2HBr ===rH, + Br,

PH, . PBr, -
Kp= ———— ,6mou: Py =Py, =3,82.107atm
2 2
(Pl"IBr)z

PHB, = 0,998 atm
AvTikaBioTwvTag €XOpE:

{3.82.107)(3,82.10™)

Ky = =K, =14,65.10°
(0,998)2

4. Na unroAoyro O¢€i 10 €ni 1015 €xaré moooar6 rns s1aordoews Tou mevrayAw-
prouxouv ¢wopdpou arous 160°C, av éliverar 61 n oraBepd 1o0opponiag
yia T Sidorach Tou orn Bepuoxpacia auri eivar fon pe 2,11 . 107, Apxi-
xij ouyxévipwon nevraxAwpiouxou Ppwopdpou: 1 molelit.

Avon:

PCly ===+ PCl, + Cl,
, 1 mole 1 mole 1 mole
Eotw 6m SigTavral x moles x moles x moles
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Itnv xardagragn xnuikig 1copponiag éxoue:
(1 — x) moles PCl;, x moles PCl, xai x moles Cl,

H otaBepd SiaoTdoews eivar

(PCl,) (Cl,) X2
-2 L 211.102=
(PCly)

=
1—x

x? + 0,0211x — 0,0211 =0

H Adon Tng deutepoBaduiag ekiowoews divel x = 0,1351 mole. AnAadh ané To 1

mole PCly Siioraral To 0,1351 Tou mole kai enopévwg To €ni ToIg €XATO MOCOOTO TNG
Siagrdoews Tou PClg eivar 0,1351 . 100 = 13,51%.

5. Xe nAe1or6 Soxeio xar arous 730 °K Bpioxovrar o€ 1cgopponia udpoiwbdio
ouyxevrpwoews 1,27 . 1072 mole/i, ubpoybvo ouyxevipuoews 5,62 .
107 mole/lt xar 1odio. Na unodoyioBei n auyxévrpwon rouv iwdlou,av n
oraBepad 100pponias yia Tn Siboracn rov vépoiwbiou orous 730°K eivar

206 . 102
Ndorn:
2H) ==—H, + 4,

‘EoTw OT N ouykévTpwon Tou J, €ivar x moles/it.

Alverar 6m: (HJ)
H,)

1.27 . 107 mole/it
5,62 . 107 mole/It

H oTaBepd Siaordoews TnG mapandvw avridphoews eivan:

(H,) (J;)
(HJ)?
(5,62 .107%x

2,06.107= ———— =
(1271072

x = 5912 . 10~ mole/it J,

6. Aoxelo mepréxer 0,8 mole Sioferdiou Tou Befou, 0,1 mole Srofeidiou Tou

alwrou, 0,6 mole rpiofeidiou Tou Belov xai 0,4 mole povoleibiov Tou
alwrov o€ ioopponia:

S0, + NO, ———=80, + NO

NMéoa moles uovofeibiou rou alwrouv mpémer va eioaxBouv oro Soxelo aTnv

610 Bepuoxpacia, wore va aufnBei n moodémra Tou Sofeibiov Tou alurou
xard 0,2 mole;

Avon:

SO, + NO,=—==50, + NO (1
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Npiv Tnv pooBfixkn xar gTnv KarGoracn 100pporiag 1oxUeEr:
(S0,) (NO)
- (2)
(SO,) INO,)

‘EoTw V It 0 6yxog Tou Soxeiou. Zoudwva e Tov 0pIGHO TNG CUYKEVTPITEWS EXOME:

0,6 04
(SO,) = ~ mole/it, {NO) = -~ mole/It

0.8 0.1
{SO,) = —— mole/ht, {NO,) = —— mole/it
\ \

‘ETor n (2) Siven:

(0.6/V) {0.4/V)

(0,8V) (0.1V)

‘EoTtw 6T ipémel va npooTeBoiv x moles NO. Autéd Ba éxel wg cuvéneia Tn peTaTod-
mon Tng 1oopponiag pe anotéAeopa y moles ané ta x va avribpaoouv:

SO, + NO, == S0, + NO
y moles y moles y moles y moles
‘ETgl n oUoTaon Tou wiyparog perd Tnv mMpogBnkn Twv x moles eivai:

SO,: (0.8 + y) moles
NO,: (0,1 + y) moles
S0;: (0.6 — y) moles
NO: {0.4 + x—y} moles

AAAG nipéner yia To NO, : 0,1 + y =01 + 0,2 =y = 0.2
Twpa n oluoTtaon Tou piyparog eival:
SO,: 1 mole (SO,) = 1V mole/it
NO, : 0.3 mole (NO,) = 0,3/V mole/It

=
=>
S0, : 0,4 mole = (S0,;) = 0,4/V mole/It
NO:0.2 + xmoles = (NO} = {0,2 + x)/V moles/It

ITnv xataoTagn ioopponiag To véo piypa €xer:

(0,4V}(0,2 + x)V]

(1NV}0.3/V)
0.4(0.2 +x)
3= ——— =
0.3

x = 2,05 moles NO
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7. H arabepdé rooppomias yra myv avribpaon:
CO + H,0 s==maCO, + H,

€ivar 4 o€ pia opropévn Bepuoxpacio. Eiodyovre: 0.4 mole povofeibiou rou
dvBpaxa xa1 0,6 mole uvéparuwv oe Soxelo evés Aitpou oTgv mapandvw
Geppoxpacia. Méoa moles Siwofeibiov rou dvBpaxa umdpyouv perd mv
anoxardoracn g xnuings icopponiag;

Avon:

"EgTw 671 avndpoiv x moles CO:

co + H,0 == CO, + H,
x moles x moles x mioles x moles

Mera tnv amokaragraon Tng I0oppomiag undpxouv oto Soxeio oyxou 1 It:

CO:0,4 —xmoles

> i (CO)=1{(0.4 -- x) moles/lt
H,0: 0,6 — x moles = A {H,0)=(0,6 — x) moles/it
€O, : x moles = A {CO,) =xmoles/it
H, : x moles = | (Hy) =xmoles/it
(CO,) (H,) X.x
onére: K=

_— 2> 4 = —
(CO) (H,0) (0.4 —x) (0.6 — x)
3 —4x + 096 = 0

Bpioxope o1 x, = 1,0194,nou anoppinreraenetd( npémnei o x < 0,4 «ai x,=0314
mou €ivat anodexTo.
‘Evor x = 0,314 mole CO,

8. Zroug 27°C xai o€ niean 1 atm 1o rerpofeibro rou alurouv (N,0,) Siora-
rar xard 20% o€ Siofelbio rou afdrrou (NO,). Na umodoysoBodv:
alHK,xmmmaocMngmMatwgmug27°CmatoAm)

mieon 0,1 atm.
B) Xe mo16 moooors 8a umooroiv Sidaraan 69 g rerpofersiou rou aldrou
av €ioaxBoiv oe Soxelo 20 It oroug 27°C;

Avon:

a) ‘EoTw 6m apxix4 eixaue x moles N,0,, ané aurd,sifoTavrar ta 20%, 6nAabdh 0,2x
onéve napapévouv 0,8x moles N,Q,.

‘Exope v avriSpaon: N,0, s==—+2NO,
‘Eron, n Sioraon 0,2x moles Siver 2 . 0,2x moles = 0,4x moles.

Av P, = n pepixi nicon rou NO,
P, = n pepixh mieon Tou N,O,
oupdwva pe 10 véuo Tou Dalton éxope:



n,RT
PV=nRT=>P, =

m

n,RT
P,V=nRT=>P,=

(2)

6mou n, = moles NO, = 0,4x ka1 n, = moles N,0, = 0,8x moles. Ma Tnv oAixf| nieon P
1ox0e1 aA:

nRT
P= (3)
\"
émou n = n, + n, = 0,4x + 0,8x = 1,2x moles,
kar 6T P=P, + P, (4)
P, n, Pn,
A6 Tig Tig (1) kan (3) Bpfoxope 6T —_—_ = — =P, = (5)
P n n
P, n, P.n,
xai and Tig (2) xar (3) Bpioxoue omi: —_ = =>P,= (6)
P n n
AvtikaBigTwvrag, o1 (5) kai (8) Sivouv:
1.0,4x 1
Pi= ~——— = —— atm
1,2x 3
1.0,8x 2
1,2x
L B
(PN,O. ) P, 6

‘EoTw 6m yia P = 0,1 atm iivravrai a% and Ta apxika x moles N,O,, 6nAadn &ii-
oravral ax moles N,O, xai oxnuari{ovrar 2ax moles NO,.

ZuvoAikd ©a éxope: x — ax moles N,O, nou napauévouv kar 2ax moles NO, mou
oxnuatilovrar AnAadh 0 cuvoAikdg apiOudg Twv moles Ba eivai:

X — ax + 20x = X + Ox

L0ppwva pe ng efiowaeig (5) xa (8) Bpioxope:

0.1.2a 1—a
Py=————atm «xa P,=0,1. atm
1+a 1+a
0,20\ ?
{Pno 12 P? 1 ( 1+a
p= —_ »K= — » — = ————=>0a=05423
(PN’O.) P, 6 (1—0
1+a
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énAadA noogootd Siaotdoews 54,23%.

B} Ta 69 g N,0, eivai 69/92 = 0,75 mole. Av agTig ouvOnkeg Tou meipduarog ii-
oravrar a% napapévouv 0,75 -- 0,75a moles N,0, ki oxnuarifovrar 2 . 0,75a moles
NO,.

Epapubélope xan mdh To vépo tou Dalton:

n,RT

P, = pepixfy nieon NO, => P, = —V— n
n,RT

P, = pepixf nfean N,O, = P, = _V__ 2)

émou n, = 1,50 moles
n, = 0,75 {1 — a) moles

atm . It
R=0,082 ——— ,T=27°C=300°%,V=201It

mole . °K
0,082.300
H (1) éivei P, = 1,64 ~————— = 1,8450 atm
20
0,082 .300
H (2) 6ivei P, =0,75(1 —a) T =0,9225(1 —a) atm
(Pyo, 12 P2 1 (1,845 . a)?
= —_—_—— Y p = =S5 —_— s —
(Pn,0,) P, 6 09225 (1—a)

2042a2 +a—-1=0

H Aban Tng napandvw efiowoewg divel a = 0,198, dnAadr ro mooooré Sraordaews
elvar 19,8%.

9. Zroug 817°C n avaywyij rou. di0feiblou rou dvBpaxa ané neplooeia ypa-

@/rn (C) npog povoleibio rou dvBpana éxer K, = 10.

a) NMNéoa moles ané xGBe aépio undpyouv o€ iaopponia arouc817°C, av n
oA} mlean eivar 4 atm xar n apxixif moagdrnra rouv Srofeibiov rou dv-
8paxa elvar 1 mole;

B) Nova eivar n pepixi} nleon rou Siof€idlou rou 6vBpaxa perd rnv anoxa-
rdaraon Tng xnuixns 1woopponiag;

y) Na noia riun tng oAixiis méaews ro aépio piypa mepiéxer 6% xar’ byxo
diofelbio rou GvBpaxa;

Auvon:

a) ‘EoTtw a% 1o noooatéd Tng avaywyng Tou CO, Té6Te Ba avaxBouv a moles CO,:

CO, + C &==2C0
a moles 2a moles
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Ze xardoraon icopponiag undpxouv (1 — a) moles CO, ka1 2a moles CO.
Edapudlope To véuo Tou Dalton:

P, = pepwf nieon CO,
P, = pepikf} mieon CO,

P = oAikf nieon = 4 atm,

n, = moles CO = 2a moles
n, = moles CO, = (1 — a) moles
n=n, +n;,={1+ a) moles

Pn, 4.2a 8a
Pp= — = =>P, = —— atm
n 1+a 1+a
Pn, 4.(1—a) {(1—a)
P,= = =>P,=4. atm
n 1+a (1+a)
)
P,)? 1+a
Kp= »>10=2 ———— =>a0=0,62
P, {(1—aq)
(1+a)

6nAadf To mMoooaTé TNg avaywyhig eivar 62,0%.
‘Evo1, o€ 0opporia undpxouv: 2.0,62 = 1,24 moles CO

1 — 0,62 = 0,38 moles CO,

n, 4(1—-q) 4(1-0,62)
B) P2=_—- = P2= = = ————:>P2=0,943'"1
n 1+a 1+0,62

y) Av unoBéooue 6T avdyovrar x moles CO, TéTE:

co, + C = 2C0
x moles 2x moles

oTnv 1gopponia undpxouv (1 — x) moles CO,kar 2x moles CO' 0 oAikég apiOudg moles

eivarr 1 — x + 2x = 1 + x moles. H avaAoyia 6ykwv eival kar avahoyia moles kai éTol
EXOpE:

moles CO, = —— Twv oAikwyv moles =
100

(1t —x) =006 (1 +x) >
x = 0,886 moles

P,=P — M
n
n

P,=P — (2)
n

6mou: n, = moles CO = 2 . 0,886 moles = 1,772 moles
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n, = moles CO, ="1 — 0,886 moles

n = oAik6g apiBuég moles = 1 + 0,886 mole
Ané ni¢ (1) xai (2) Bpioxoue 6m:

1,772
P,=P:———— =P,=P.094atm
1 +0,886
1-0,886
Py=P. —— =P, =P.0,06atm
1+ 0,888

P, (P.0,94)2
| — D
2

=>Pm0,679 atm
(P.0,08)




KE®AAAIO NEMNTO
O=ZEIAQZIH — ANAIQrH

Nuon:

1. Néoa g Sixpwurxou xadiouv anarrogvrar yia v ofeibwon 35,4 It aepiov
éiofeiSiov Tou Beiou o€ xavovinés auvBiixes xai o€ 6fivo nepifdAAov;

K,Cr,0, + 350, + 4H,S0, — K,SO, + Cr,(SO,); + 3H,S0, + H,0
Mnopoupe va ypayope Tnv avridpaan
K,Cr,0, + 3S0, + H,50,~— K,SO, + Cr,(S0O,), + H,0
1mole 3.22,41It

1 mole = 294 g K,Cr,0, ofeidwvouv 3 . 22,4 It SO,
X;

35,4 1t SO,
294 .354

—————— =>x=154,8759gK,Cr,0
3.224

2. Néoa ml SraAvparog Benxov 6108evous oi1bripou ouyxevrpuigews 0,5 M

anairouvrar yia rov mAipn anoxpwparioud 850 mi SiaAvuaros unepuay
yavixkou xaAiou ouykevipwoews 0,2 M oe 6fivo mepifdaAAov.
Avan:

Ta 1000 mi SiaAhbuarog epiéxouv 0,2 mole KMnO,
Ta 850 mi »

» x;

0,2.850

= x=0,17 mole KMnO
1000

2KMnO,

+ 10FeSO, + 8H,50,— K,SO, + 2MnSOQO, + 5Fe,(SO,}, + 8H,0
2 moles 10 moles
0,17 mole X;

10.0.17

X =

= 0,85 mole FeSO,
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Ta 1000 mi nepéxouv 0,5 mole FeSO,

Ta X; 0.85 mole FeSO,
1000.0,85
X= -———- >x= 1700 mlé&aAvparos0,5M FeSO,
0.5

3. a rqv mAjpn ofeibwan 150 mi SiaAvparog ixAwpiouxou xaadirépou
ouykevipwoews x M amarrouvrar 350 mil SiaAuparog TpixAwpiouxav o1
Sipou ouyxevipwoews y M. H ibia mooérnra rpixAwprouxou aibripouv
oferbuver 5,1 g ubpoBeiou. Na urmroAoyigBouv ra x xar y.

Avon:

Ta 1000 mi SiaAvparog nepiéxouv x moles SnCl,

150x
ta 150 mi » 6a = 0,16x mole SnCl,
1000
SnCl, + 2FeCl, ——= SnCl, + 2FeCl,
1 mole 2 moles

0.15x moles 2.0,15 x moles

Ta 1000 ml Siahupartog nepiéxouv y moles FaCi,

350y
1000

ta 350 mi » 6a = 0,35y moles FeCl,

Ané Ta mapandvw kai pe Baon ta Sedopéva Tng AoKATEWS NpokunTel n eficwon:
2.015x=035y (1)
To H,S avnépd pe vov FeCly oupdwva pe Tnv avridpaon:

3 H,S + 2 FeCl,
3 moles 2 moles

S + 2 FeS + 6 HCI

AAAG agou 3 moles H,S = 3 . 34 g avnidpolv pe 2 moles FeCl;,
Ta 5,1 g H,S avnidpoiv pe 0,35 y moles FeCl,

And Tnv avaloyia:

3.34 2
= mpokunTEl OTi:
5.1 0,35y
2.51
y= ———— = 0,286 mole xaiané tnv (1)
3.34.035
0,35.0,286
X = a——— =0,333 mole {1/3 mole)
2.0,15
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4. Na unvoyl'aaéi o dyxog Tou )(Aw)')iou, mov )Iayﬂdveral O€ KaVOVIKES UV
Biixe¢, and Tnv enibpaocn nepioceias unepuayyavikou xakiou ae 100 m/
SiaAvparog udpoxAwpinou oféog neprextikérnras 39,8% K.B. kar munvo-
rnrags 1,2g/mi.

Avon:
m
d= — >m=d.V=12.100=120g
\
Zra 100 g diaAdparog mepiéxovrar 39,8 g HCI

ora 120 g » » X;

39.8.120
x= ————— =47,76 g HCI
100

2KMnO, + 16HCI — 2KCl + 2MnCl, + 5Cl, + 8H,0

Ta 16 moles = 16 . 36,56 g HCI Sivouv 5.224 11t Cl,
47,76 g HCI Sivouv x; Cl,
5.22,4.4776

X=————— >x=9,16 t Cl,
16.36.5

5. INooa ml unepoéeidiov rou uépoydvou neprextikdrnras 30% x.0. unopouv
va oferdwBouv and 750 ml SiaAvparog Sixpwupikou kadiou, mou nepréxer
1 mg Sixpwpixou i16vros ava ml SraAvuarog;

Advon:
1 ml &aAoparog K,Cr,0, nepiéxer 1073 g Cr,0, 2~
750 ml » K,Cr,0, 8a mepiéxouv 0,75 g Cr,0, 2~
K,Cr,0; + 3H,0, + 4H,50,— K,S0, + Cr,(SO,), + 30, + 7H,0
1 mole 3 moles
h 216g 3 moles=3.34gH,0,
0.75¢ X;
3.34.075
X= ————— =0,354gH,0
216 e

Ta 100 ml &iaAvparog H,0, meptéxouv 30 g H,0,
Ta x; » » 0,354 gH,0,

100.0,354
X = _—3—— >x= 1,18 mi diaA. H,0,
[¢]

6. Mooa it si0feidiov Touv alwrouv (NO,) o€ kavovinés auvBiixes napdayovras
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and v emidpaon nunvou SiwaAduarog vitpmou oféog oe 7,5 g xaAxou;

Advon:
Cu + 4HNO; —— Cu (NO,), + 2NO, + 2H,0

An6 63,5 g Cunapdyovrar 2.22,4 it NO,
ané 7.5g » » x; 1tNO,

2.224.75
x= ———— " = y=5,291 K NO,
63.5

7. 150 g perdAAou A ro onoio éxer aBévn 2 xai 3 SiaAuerar nAripuws o€
ubpoxAwpixd ofu xar o SidAupa mou npoxunTe! anaitei yia TRv NANpn
ofeibwarj rou 1,34 It SiaAuparo¢ Sixpwkou xaliou CUYKEVTPWOEWS
0,333 M. Moo ro aropixd PBapos Tou uerdAAou A,

Adon:

‘EoTw x 1O aropkd Bapog Tou A. H avridpaon Tou A pe Tto HCI eivan

A + 2HCl— ACI, + H, ()

Ané 1 g.at = x g mpokGnTel 1 mole
Ze 1 It SiaAlparog undpxouv 0,333 mole K,Cr,0,
ge 1,341t » » Y. » »

y = 0,333 . 1,34 = 0,44622 mole K,Cr,0,
K,Cr,0, + 6ACl, + 14HCI — 2KC| + 2CrCl, + BACI, + 7H,0
1 mole 6 moles ’

0,44622 mole 6 . 0,44622 moles

AMAG ané Tnv avridpaon (1) BAénope 6T Ta 6 . 0,44622 moles ACI, 8a mpokiyouv
and 6 . 0,44622 g.at A, nou eivan 160 g. Emopévwg éxope:

Ta 6 .0,44622 gat A eival 150 g

T0 1 gat Aeivai x g
150
>xXx= ——— >x=56
6.0,44622

Enopévwe ro AB rou A elvar 56 xai npodavuig npdkeiTar yia 1o giénpo.

8. Xe SidAvpa nou repiéxer 5 g unepuayyavinou xaAiov npooriBerar SigAvpa
Sioéeidiou Tou Beiou péxpi nApous amoxpwuariogpou. '’ auré ro axonoé
xaravaAwBnxav 150 mi ané ro &idAvpa rou Siofeibiou rou Beiou. Znrei-
Tar n xar’ 6yxo mepiexTikérnra ToU SraAvfiarog o€ S10§€id0 Tou Beiou.
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Nuon:

‘Eotw x% n k.0. meprexTiéTNTA Tou SiaAdpatog SO,
100 ml &aAvparog nepiéxouv xg SO,

x. 150
150 ml » »

=15xgS0, n
100

,5x
—— =0,0234 x moles SO,
64

5
Ta 5 g KMnO, eivar m = 0,0316 mole KMnO,

2KMnQ, + 5S0, + 2H,0 — K,SO, + 2MnSO, + 2H,S0,
2 moles 5 moles

2 moles KMnO, anairouv 5 moles SO,
0,0316 mole KMnO, » 0,0234 x moles SO,

5.0,0316
=>00234x= —m— =

2
x = 3,376% xar’ dyxo

9. Ioiog eivar o 6yxos ae ml SiaAuparog vitpixou oféog (mux. 1,20 g/ml xa
neprexnindrnras 33,3% K.B. o€ xaBapé virpino ofu), nov anarreirar: a) MNa
va avriépdoer mAjpws pe 10 g pwopdpou. ) 100 g wéiou. y) 50 g
Oeiou xa1 &) 25 It SiaAuparos ubpoBeiou nepiexrixornras 0,342 g/it ge

udpoBero;
Adon:
a) P + BHNO, — H,PO, + 5NO, + H,0
To 1g.at P = 31 g P avni6pé pe 5 moles = 5. 63 g HNO,
Ta 10g » x; g HNO,
5.63.10 o HNO
x= ——— =1016¢g
31 ?
Zra 100 g &aAduarog éxope 33,3 g HNO,
ora x. g » » 101,6 g HNO,
100.101,6
x = —— = 305,1 g diaAlparog
33.3
m m 305,1
d=—— > V= —d— = 2 = V, = 254,25 ml éiaAvparos HNO,
\ ,



B) J, + 10HNO,—— 2HJO, + 10NO, ' + 4H,0
To 1 mole =254 g J, avniépolv pe 10 moles- 10.63 g HNO,
Ta 100¢g X;
10.63.100
x= —————— =248 gHNO,
254
Ira 100 g &iaAluatog éxope 33,3 g HNO,
ora x; » » 248 g HNO,
100 . 248
X= ———— = 7447 g SalhbpaTog
333
m m 7447
d=— > V= -— = > V,: 620,6 ml éraAvuparos HNO,
\ d 1,2

y) S + 6HNO,— H,SO, + 6NO, + 2H,0

1 g.at = 32gSavnépoiv e 6 moles=6.63gHNO,
50¢g X;

6.63.50
x= ————— =590,6 gHNO,
32

Zra 100 g &ahuuparog éxope 33,3 g HNO,

oTta  x; » » 590,6 gHNO,
100.590,6
X = ——————— = 1773,6 g diaAuparog
33.3
m 1773,6
d--— > V= — =———— =» V,= 1478 ml SraAvparogc HNO,
Y d 1,2

8)Iro 1h SaAdpatog nepiéxovrar 0,342 g H,S
ota 251t » » X;

x = 0,342 . 25 = 8,55 g H,S
3H,S + 2HNO, — 3S + 2NO + 4H,0

3 moles = 3 .34 gH,S avmépolv ue 2 moles = 2. 63 g HNO;
865¢g X;



3
2.63.8,55

Xx= —— — =10,56 g HNO,
3.34

I1a 100g &aAbuarog éxope 33,3 g HNO,

ora x; » » 10,66 gHNO,
100. 10,56
X = ————— = 31,7 g biaAbparog
333
m m 317
d=-—n =>V= — = EYY = Vz= 26,43 ml SiaAduaros HNO,
\ d ,

10. Miyua Bpwiouxou xaliou xar Sixpwuinou xaliov upioravrar xarepyacia
HE nukvo Benké ofu. Na eupeBei 1o Bdpos oe g rou Sixpwuixou xaliou
mou anarreirar yia v ofeidwaon 25 g Bpwpioixou xalkiou. Av To Bpwuio
mou eAeuBepuverar avribpdoer ye pwapopo, notro eivai ro Bdpog Tou TpI-
Bpwproixou pwopdépou mou Ba mpoxiyer,

Auvon:
K,Cr,0, + 6KBr + 7H,S0, — 4K,S0, + Cr,(SO,); + 3Br, + 7H,0
1mole=294g 6moles=6.119g 3moles= 3.78¢g
X g 259 y. 9
294 .25 3.78.25
x = ——— = 10,29 g K,Cr,0, y=———=28,19¢8Br,
6.119 6.119

3B8r, + 2P — 2PBr,
3moles=3.78g 2moles=2.271g¢g

8.19g¢ X; g
2.271.8,19
X=—————— > x=18,97gP8Br,
3.78

11. Miypa YAwproixou xaAlou xar umeppayyavikou xaAiov ugiorarar xarepya-
oia pe munvé Geuxé ofu. Na unoloyioBel: al To Bdpos rou unepuayyavr-
K0U KaAiou, mou anaireirar yia v ofeibwon 10 g xAwpioixou xaliou, xar
B) o 6yxog rou eAeuBepoupevou xAwplou oe xavovixés ouvliixeg.

2KMnO, + 10KCl! + 8H,S0, — 6K,SO, + 2MnSO, + 5Cl, + 8H,0
2moles=2.158g 10 moles=10.74,5gKCl 5 moles=5.22,4 hCl,
X; y:

 EX7

"

\BPYs
R

ST
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2.158.10 5.22.4.10
X = = 4,24 g KMnO,, y= =1,5rCl,
10.74,5 10.745

12. Na unoAoyioO¢i ro Bdpog Tou Sixpwymmou xaiou,mou anarreitar yia v
nApn avridpaon pe 20 mi SiaAdparog vbpoiwdiov nurvérnrag 1,7 g/mil
«a: nepiexrixérnras 57% n.p. o€ xaBapé udpoiuéio xar 1o Bdapos rou
vépoiwbiou, mov Ba oxnuarioBei,
Auon:
H uéla Tou SiaAluarog HJ eiva m =d .V =20. 1,7 = 34 g

Ira 100g &SiaAlparog éxope 57 gHJ

ogra 34g » » X;
57.34
x= = 19,38 g HJ
K,Cr,0, + 14HJ 2KJ + 2CrJy + 34, + 7H,0
1mole=294g 14 moles=14.128¢ 3 moles=3.254¢g
X 19,38 ¢ .
294 19,38 2189K.Cr.0 3.254.19,38 8240t
Xx= ————— =3,18gK,Cr. y=—"——=824
14.128 e 14.128 g

13. Na vnoloyioO¢ei o dyxos Tou udpoBeiou, oe xavovinés ouvOrxes mou
anarreirar yia v avaywyij 1 g Sixpwumod xaAiov npog xAwpiouxo xpu-
po o€ 6idAvpa, nov ofivioBnre pe vdpoxAwpiné ofd.

Avon:
K,Cr,0, + 3H,S + 8HCl —— 2KCI + 2CrCl; + 3S + 7H,0
Tmole=294g 3.2241t
1g X;
3.224

> x=02281tH,S

X =

294

14. Znreirar o 6ynog Tou xAwplou, o€ xavovinés ouvOiixes mou AauPdverar pe
eniépaon nepiooeias umeppayyaviroy xaliou oe 100 ml SiaAvuarog
udpoxAwpixou oféog munvérnrag 1,2 g/mi xar nepiextixérnras 39,8% x.B.
o€ xaBapd HCI.

Nuon:
Ta 100 ml &iaAdpatog HCI €ivar: 100 . 1,2 = 120 g &iaAvparog HCI.
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3ra 100 g &aAvpaTog

éxope 39,8 g xaBapd HCI
gra 120 g

» » X;
39.8.120
x= ———— =47,76 gkab. HCI

2KMnO, +16HCI — —— -+ 2KCI + 2MnCl, + 5Cl, + 8H,0
16 moles =16.365g9 " 5.22401t
LX

5.22.4.47,76
— & x=916KCl,
16.36,5

X =
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